

# 彩云长在有新天

## ——写在国网焦作供电公司跻身全省第一方阵之际



牢固树立引领，形成“一体负责、专业联动”大党建格局

1月26日，从国网河南省电力公司“两会”上传来喜讯，国网焦作供电公司综合业绩全省领先，在省公司2020年度综合考评中以全省第三的历史最好成绩晋位A级，16个部门夺得绩效管理“金牌”，沁阳、孟州公司在全省首次县公司排名中，分别位居第一、第二名，实现了高质量发展跻身全省第一方阵的发展目标。

当此之时，正值“十三五”和“十四五”历史交汇之际，回望来路，焦作公司党委团结带领广大干部员工，只争朝夕、真抓实干，过了一山再登一峰、跨过一沟再越一壑，各项工作受到了省公司党委的充分肯定，得到了焦作市委市政府的高度评价和社会各界的广泛赞誉。

□东方今报·猛犸新闻记者 杨继盈 通讯员 李晓光/文图



推动充电桩融入城市整体规划

### 执“专业”之笔 勾勒电网宏伟蓝图

素有“煤城”之称的焦作，北依太行，南临黄河，依托其独特的地理优势、地质结构及气候条件，造就了焦作独具特色的山水景观，完成了从“黑色印象”到“绿色主题”的华丽蜕变。此后，吸引了天南地北的商客前来入驻投资，焦作经济由此转型。

在电网建设尚处于起步阶段的“十二五”，面对越来越多的企业如雨后春笋般不断涌现，焦作供电人坐不住了，当时变电站不够用，电从网上走，有电下不来，在用电高峰期，常常是“拆东墙补西墙”。面对窘境，焦作供电公司以对大电网发展的认知和博大胸怀，跨过太行山，牵手母亲河，以纵横经纬之势破解电网发展难题。如今，焦作电网今非昔比，至“十三五”末，110千伏及以上变电容量达到1547万千伏安，输电线路总长度1946千米，较“十二五”末翻一番，城网、农网供电可靠率分别达到

99.981%、99.873%，平均停电时间分别下降110分钟和173分钟，人均用电量全省排名第二、户均配变容量全省排名第三、供电可靠性全省排名第四，电网主要指标均位居全省前列。

从电网的飞速发展可以看出焦作的经济发展势头迅猛。2020年以来，面对突如其来的疫情，焦作供电公司从服务复工复产和推进经济社会发展大局出发，对加快电网建设项目进度作出工作部署，此后，一批电网建设项目相继上马开工建设。8月3日，焦作全社会用电负荷和网供负荷全省率先双创历史新高，全社会用电负荷首次迈上400万千瓦台阶；9月17日，全社会用电量、网供电量和售电量均实现正增长。

从部署到规划，从设计到施工，焦作供电公司一步一个脚印，在山阳大地上星罗棋布，遍洒希望。至2020年末，该公司累计投产110千伏及以上输变电工程13项、配网工程400项，累计新开工5项主网工程，提前2个月完成年度主网建设任务。其中，

220千伏阳洛变电站提前11天成功投运，为省政府重点工程——郑太高铁顺利通车运营作出积极贡献。这些电网项目的投产，有力地带动了上下游产业复工复产，受到焦作市委市政府高度肯定和有关省直部门致信感谢。

### 持“精工”之笔 共绘发展最美底色

如今的焦作，旅游、工业和高新产业等行业兴盛发展。如何与焦作共同发力，实现生态环境与基础设施共建共享，守护好诗意栖居的怀川大地？焦作供电公司以国企担当、勇毅笃行的意志，在大战大考中贡献了坚定的“焦电力量”。

安全生产是各项工作的基础，2020年，焦作供电公司全面落实“两个不出事”和“四个百分之百”的根本要求，守牢了安全稳定的“焦电基础”。8月31日，在实现连续安全生产8000天之际，该公司不搞任何形式的庆祝和表彰活动，而是召开“反思会”，各单位各部门共同学习和反思，找准安全生产的痛点和堵点，确保长周期安全稳定局面更加稳固。

安全生产的长周期带来了公司整体发展的“一盘棋”思想。该公司发挥党建引领作用，以党的建设强根铸魂，在相融并进上形成了鲜明的“焦电特色”，尤其是在疫情防控期间，该公司发挥党组织的堡垒作用和党员的先锋模范作用，第一时间启动应急响应，开通“火速办电绿色通道”，3小时完成驻焦部队防疫需要增容、7小时投运武陟定点医院变压器、8小时为温县防控点送电、连续24小时保障口罩生产企业正常运转，全力满足7家医疗救治定点医院和55处防疫重点部位新增用电需要，受到焦作市委市政府致信表扬。

如果说打赢疫情防控阻击战是当务之急，那践行“人民电业为人民”的企业宗旨则是供电企业的永恒话题。为了进一步提升优质服务水平，焦作供电公司在全省率先推出“电小二”专属服务IP——“焦小电”动漫服务使者，向前一步、让主动服务的理念在员工心中扎根。2020年9月15日至18日，焦作供电公司主要领导拿着“电小二”客户连心卡，分别走访了蒙牛乳业、博农实业集团、焦煤集团等所有重点企业单位，了解客户生产过程中的实际用电问题，倾听客户对供电服务的意见和建议，为客户送上暖心服务。



高标准完成新一轮农网改造升级

优质服务是供电企业的生命线，尤其是在全面打赢脱贫攻坚战的收官之年，焦作供电公司更是走在了前面。该公司在全省率先完成190个贫困村和1382个普通行政村电网改造，提前一年半完成电网脱贫目标，作为焦作市唯一一家企业单位，夺得脱贫攻坚市级考核“两连冠”，连续三年保持省级考核“零问题”。

### 提“奋进”之笔 逐梦前行再展作为

近年来，焦作市深入实施创新驱动、开放带动、生态立市三大战略，致力打造精致城市、品质焦作，走出了一条独具特色的转型发展之路。随着城市的发展，焦作供电公司的发展亦是可圈可点。

2018年，改革开放40周年，焦作供电公司抢抓“互联网+”发展机遇，大力服务特色产业，不仅打出了“贴心牌”，更打出了“亲情牌”，从工业园区建设工地到棚户区改造现场，从乡村农家小屋到农产品基地，焦作电网用温暖照亮了城里的角角落落，用强劲的动能撑起了特色产业跨越发展的脊梁。

2019年，围绕新中国成立70周年、大气污染防治、产业结构调整等重点工作，焦作供电公司坚持以客户为中心，专业专注，持续改善，全面推行用电报装“放管服”改革，实现全业务“一证受理”、“网上办理”，为推动焦作经济社会发展提供了可靠的电力支撑。

凡益之道，与时偕行。让我们把时间的指针拨回至一年前，2020年1月21日，焦作供电公司召开2020年工作会议，公司总经理王璟在会议上字字铿锵：“让我们紧扣‘一条主线’，牢固树立‘两个不动摇’目标，稳步推进‘三个一体化’协调发展……”这“两个不动摇”就是“坚持年终综合考评A级工作目标不动摇、坚持高质量发展跻身全省第一方阵发展目标不动摇。”如今承诺兑现，更激发出广大干部员工一往无前的澎湃动力。

数十载惊涛拍岸，九万里风鹏正举。多年来，焦作供电深耕焦作沃土，努力襄助经济腾飞，结出累累硕果。站在历史的交汇点上，焦作供电公司在全省率先启动“十四五”电网规划编制，展开新画卷，将以饱满的姿态继往开来再出发，逐梦前行展作为，奋力开启公司和电网“十四五”高质量发展的崭新篇章，为加快建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业作出更大贡献，以优异的成绩向建党100周年献礼！